
 

  

ATA DA 7ª (SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 
 
Aos 23 (vinte e três) dias do mês de março, do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 
dezessete (17,00) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios S/N, realizou-
se a sétima (7ª) Sessão Ordinária, da Segunda (2ª) Sessão Legislativa, sob a presidência 
da Excelentíssima Senhora Presidente Socorro Osterno Neves e secretariada pela 
Senhora Primeira Secretária Iná Maria Macêdo Osterno. Chegada a hora regimental, a 
Excelentíssima Senhora Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que 
registrassem suas presenças no Painel Eletrônico. Estiveram presentes os seguintes 
Vereadores: Socorro Osterno Neves, Presidente; Antônio Gildázio Sampaio Menezes, 
Vice-Presidente; Iná Maria Macêdo Osterno, Primeira Secretária; Ana Célia do 
Nascimento; Ana Débora Matias Soares; Antônio Gileno Silva; Domingos Sávio Pontes 
Neves; José Camilo de Araújo; e, Larissa Osterno Menezes. Encontra-se de férias a 
Senhora Vereadora Ana Brena Silva Ferreira, Segunda Secretária. Esteve ausente o 
Senhor Vereador Francisco Everardo Marques. Constatado quórum regimental, a 
Excelentíssima Senhora Presidente abriu a Sessão, invocando a proteção e as bênçãos 
de Deus sobre os trabalhos desta Casa Legislativa. Em seguida, passando para a 
deliberação das atas da Sessão Ordinária anterior e da Sessão Extraordinária realizada 
às 17h do dia 17 de março de 2026, a Excelentíssima Senhora Presidente indagou dos 
Senhores Vereadores se tiveram acesso aos seus conteúdos e se dispensariam a leitura 
das mesmas. Após os Senhores Vereadores terem confirmado o acesso às atas e a 
anuência pela dispensa de suas leituras, a Excelentíssima Senhora Presidente fez a 
verificação de quórum e, constatada a presença da maioria absoluta dos membros da 
Câmara, submeteu-as à discussão e votação do Plenário, sendo aprovadas sem 
discussão e assinada pela Excelentíssima Senhora Presidente e pela Senhora Primeira 
Secretária. Na sequência, a Excelentíssima Senhora Presidente, verificando quórum 
regimental para dar prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno Expediente, 
ordenando a Senhora Primeira Secretária a dar conhecimento ao Plenário de todas as 
correspondências e matérias que deram entrada na Casa. Na oportunidade, a Senhora 
Primeira Secretária leu Ofício nº 255/2026/COREN-CE, datado de 16 de março de 2026, 
oriundo do Conselho Regional de Enfermagem do Ceará, impugnando ao Projeto de Lei 
n°005/2026, de 28 de janeiro de 2026, por flagrante Inconstitucionalidade. Prosseguindo, 
leu-se as seguintes proposições: Requerimento nº 017/2026, de 18 de março de 2026, 
de autoria do Senhor Vereador Gileno Silva, requerendo do Poder Executivo, a 
implantação de três lombadas (quebra-molas) com faixa de pedestres nos seguintes 
trechos: 1 - Rua Parsifal Barroso, especificamente em frente ao Colégio Cenecista São 
Manoel; 2 - Rua Rios, em frente à E.E.F. Maria Júlia; e, 3 - Avenida Prefeito Guido 



 

  

Osterno, em frente à E.E.F. Manuel Osterno, neste município, protocolizado sob o nº 
4.071/2026, em 18.03.2026; e, Requerimento nº 018/2026, de 18 de março de 2026, de 
autoria da Senhora Vereadora Ana Célia do Nascimento, requerendo do Poder 
Executivo, que adote as providências necessárias para a reforma do prédio que abrigava 
a antiga escola da Varjota, destinando o equipamento para o funcionamento de um posto 
de saúde, protocolizado sob o nº 4.072/2026, em 18.03.2026. Prosseguindo, a 
Excelentíssima Senhora Presidente encaminhou os Requerimentos nºs 017 e 018/2026, 
à Ordem do Dia da Sessão e observando a inexistência de Vereadores inscritos no 
Grande Expediente, para uso da palavra na tribuna, conforme determina o Art. 86, do 
RI, concedeu a Palavra ao Senhor Assessor Contábil Francisco Valdo Cezar Pinho 
Junior, que nos termos do Art. 37, Inc. VIII, da Lei Orgânica Municipal, c/c o Art. 20, Inc. 
VIII, do Regimento Interno, que com maestria e sutileza fez a demonstração do Balancete 
relativo aos Recursos recebidos e as Despesas dos Meses de janeiro a dezembro de 
2025, deixando, assim, todos os parlamentares satisfeitos. Na Sequência, a 
Excelentíssima Senhora Presidente, iniciou a Ordem do Dia, passando, a Senhora 
Primeira Secretária, a fazer a leitura das matérias que seriam discutidas e deliberadas: 
Requerimentos nºs 017 e 018, datados de 18 de março de 2026, de autoria dos Senhores 
Vereadores, Gileno Silva e Ana Célia do Nascimento.  Em seguida, a Excelentíssima 
Senhora Presidente submeteu à discussão do Plenário as referidas matérias. Na 
oportunidade, houve a seguinte discussão: Requerimento nº 017/2026: Vereador 
Gileno Silva: Destacou a necessidade da implantação de lombadas em frente às 
escolas, devido ao intenso tráfego, especialmente de motocicletas, que colocava em 
risco alunos e profissionais. Registrou, ainda, a necessidade de ser incluída outras 
escolas no referido requerimento por sugestão do Vereador Sávio Neves, 
compartilhando o mérito da iniciativa e finalizou dizendo que o modelo ideal de lombada 
seria elevado e no nível da calçada, facilitando a travessia segura de pedestres, 
especialmente de crianças. Passando a palavra para o Senhor Vice-Presidente, para 
que pudesse discutir a matéria, nos termos no Art. 22, § 2º, do RI, a Vereadora Socorro 
Osterno: Ressaltou a importância das lombadas e da sinalização adequada, destacando 
o risco no local e a necessidade de maior apoio na segurança dos alunos, inclusive com 
a presença da guarda municipal. Vereador Sávio Neves: Reforçou a importância das 
lombadas para garantir a travessia segura dos alunos, diante da falta de respeito dos 
condutores às faixas de pedestres. Requerimento nº 018/2026: Vereadora Ana Célia 
do Nascimento: Relatou que o requerimento já havia sido apresentado anteriormente, 
sem solução, e reiterou a necessidade de reforma do espaço para garantir melhores 
condições de atendimento, incluindo estrutura, equipamentos e apoio adequado à 
população. Vereador Gileno Silva: Parabenizou a Vereadora autora da proposição pela 
iniciativa e criticou a falta de respostas aos requerimentos, citando como exemplo um 



 

  

pedido antigo sobre a inauguração de um abatedouro público, que permanecia sem 
retorno após um ano. Passando a palavra para o Senhor Vice-Presidente, para que 
pudesse discutir a matéria, nos termos no Art. 22, § 2º, do RI, a Vereadora Socorro 
Osterno, Elogiou a proposta e destacou a importância de se reformarem e manterem os 
prédios públicos, como as escolas, para que pudessem ser utilizados em benefício da 
comunidade. Vereador Camilo de Araújo:  Reforçou a necessidade de reformas em 
escolas desativadas, relevando que a recuperação desses espaços evitaria sua 
deterioração e permitiria seu uso em atividades comunitárias e serviços públicos. Dando 
continuidade, a Excelentíssima Senhora Presidente submeteu à deliberação do Plenário, 
em processo nominal, por quórum de maioria simples e em um só turno de votação, os 
Requerimentos nºs 017 e 018/2026, os quais foram aprovados por unanimidade. Não 
havendo mais matérias a serem discutidas e votadas, a Excelentíssima Senhora 
Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e aos Senhores Vereadores, por suas 
participações, e convidou-os para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 1º (primeiro) 
de abril de 2026, em atendimento a Portaria nº 008/2026, de 24 de março de 2026, em 
horário regimental, no Plenário Geraldo Bastos Osterno. Em seguida, declarou 
encerrada a Sessão. Para constar, Eu, _______________________________, Iná Maria 
Macêdo Osterno (Primeira Secretária), lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, 
vai assinada por mim e pela Excelentíssima Senhora Presidente. Sala das Sessões, em 
23 (vinte e três) de março de 2026.   
Socorro Osterno Neves – Presidente: 
Iná Maria Macêdo Osterno – Primeira Secretária: 

 


